

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 44 (15707)

Пятница,

5

марта

1993 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## Дорогие подруги!

От всей души поздравляем вас с праздником — Днем 8 Марта! Примите от нас самые искренние пожелания здоровья, неувядающей красоты, счастья и любви! Солидный вам поклон за нелегкий труд в семье, на работе, за вашу заботу о нас и детях, за вашу любовь и нежность!

В день весенний ваши лица Пусть еще прекрасней будут, Пусть надежда возвратится И с улыбкой встретят люди. День весенний, женский праздник — Самый светлый, самый нежный, Неожиданно прекрасный, Слово мартовский подснежник.

Городской Совет народных депутатов

Администрация города.



## С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



## Цветы, песни и ...соковарки

Накануне празднования женского дня 8 Марта на камвольном комбинате, где прекрасная половина человечества составляет большинство коллектива, во всех цехах и производствах про-

шли чаепития. Администрация КСК издала специальный приказ, в котором премируются праздничными подарками шестьсот лучших тружениц комбината. Украшают награжденных и живые

цветы. А венцом праздника станет большой концерт художественной самодеятельности в ДК имени Ярославского.

Не забывают о своих подругах и на шахтах. Так, более сотни «кирочанок» отмечают в праздничном приказе, а в качестве подарков будет и такой немаловажный предмет кухонной утвари, как соковарка.

И. КАТИН.

в области. М. Б. Кислюк напомнил о них телеграммой, просил передать самые теплые поздравления от своего имени. Слов нет, материнский подвиг Татьяны Михайловны заслуживает самого искреннего уважения и почитания. Здоровья бы только ей побольше, долгих лет. Чтобы поставить всех детей на ноги, в люди вывести. Такова жизнь.

И. ВЕТРОВ.

## ДОМ, ГДЕ СОГРЕВАЮТСЯ СЕРДЦА

Хватает у горожан хлопот перед праздником. Местная администрация тоже в стороне не осталась, решив навестить с подарками домочадцев семейного детского дома Багрянцевых. Шутка ли,

своих ребятишек четверо у супругов да еще шестерых из летдома взяли на воспитание. Вот это семья — двенадцать душ. Прямо как в стае, доброй России.

Знают о Багрянцевых и

## Бери «Шанель» — иди домой

Обычно мужчины откладывают такое важное дело, как покупка подарка, на последний день. Лучше об этом, конечно, позаботиться заранее. Ну а тем, кто все-таки дотянул до последнего, я советую не отчаиваться, не метаться по городу в поисках чего-нибудь подходящего, а посетить магазин № 1 (ГУМ). Здесь, как я заметила, к женскому празднику найдется довольно широкий ассортимент парфюмерной продукции.

Магазин предлагает подарочные парфюмерные наборы стоимостью от 500 до 1,5 тысячи рублей, духи, крем, пудру, тени, румяна, косметические карандаши (производства Польши и Санкт-Петербурга) — то есть именно то, без чего не сможет обойтись ни

одна женщина. Ну и, конечно, духи и французская туалетная вода 10 наименований!

Таинственный, богатый аромат духов и туалетной воды на основе сочетаний престижных французских духов «Пуазон», «Шанель», «Хлоя», «Анаис — Анаис» и теплых восточных ароматов с легким запахом цветов и фруктов, терпким, горьковатым — свежей зелени поднимет настроение ваших любимых и даст почувствовать ваше отношение к ним.

Главное, чтобы подарок нравился вашей избраннице и вам, конечно, тоже.

Купите, улыбнитесь вашей прекрасной половине и — подарите! Она будет счастлива.

О. АНДРЕЕВА.

## КОРОТКИЕ НОВОСТИ:

все

о прекрасной половине

### НЕУТОМИМАЯ ВЕРОНИКА

Вероника Кастро, как сообщили многие российские газеты, начинает снимать собственный телесериал, где исполнит роль богатой дамы, которая соперничает со своей сестрой, добываясь любви их общего знакомого. Однако пока неясно, сколько слез прольет главная героиня нового сериала.

### О ПОЛЬЗЕ СОЛЕННЫХ ПОМИДОРОВ

Двое вооруженных грабителей ворвались в одну из калужских квартир и потребовали денег. Усыпив бдительность налетчиков, хозяйка квартиры оглушила одного из бандюг трехлитровой банкой маринованных помидоров. Второго грабителя она огрела подвернувшейся под руку пустой стеклянной тарой, и он позорно бежал. Так что по осени заготавливайте соленья впрок и воспитывайте в себе мужество!

### ПОЧЕМУ

### ОН ЧЕРНЕНЬКИЙ?

Очередной скандал разразился в Боснии. Одна мусульманка из этой республики попросила политического убежища в Швейцарии как жертва сербских насильников, от которых она забеременела. Однако в больнице родилась девочка-негр. Югославские граждане законно вопрошают: как это так? Но только женщина, как гласит поговорка, знает, на кого похож ее ребенок.

### И ЩУКУ НЕ ПОЙМАЛ, И ЖЕНУ ПОТЕРЯЛ

Почти анекдотичный случай произошел в Липецке. Завялый местный поклонник зимней рыбалки позаимствовал у жены золотую сережку, раскатал ее в фольгу и сделал две блесны. Ювелирное изделие щуки оценили по достоинству: на первой же рыбалке обе блесны были оборваны. Вскоре пропажа сережки обнаружилась и разразился скандал. И хотя рыбак честно признался в содеянном, дело закончилось разводом. Теперь незадачливый рыбак сокрушается: «Надо было и вторую сережку раскатать, тогда было бы четыре блесны...»

Подборку подготовил по материалам газет и информационных агентств  
С. БАРАНОВ.



**КАК ВСЕГДА**, в последние предпраздничные дни редакционная почта наполовину состоит из поздравлений, благодарностей. Тем, кто поддержал в трудный час, помог выздороветь, не забывает...

О письме, которому мы порадовались больше всего, скажу сразу. Это письмо — о маме. Завьялов Саша и его брат Сережа и две сестрички — Настя и Леночка поздравляют свою милую мамочку («Нашу маму зовут Валя и она работает на хлебокомбинате, продает горячий хлеб») с праздником 8 Марта. «Нас у мамы четверо, она одна нас воспитывает. Мы знаем, как ей тяжело в такое время растить нас. На эту мизерную пенсию, что получает за отца, да зарплату, что ей платят, очень тяжело прожить. Но она никому не показывает того, всегда веселая и жизнерадостная. Хотя мы часто видим, как она украдкой от нас плачет. У нее никого больше нет, кроме нас, и у нас, кроме нее, никого нет. Мы так хотим, чтобы она была счастливой. Она у нас такая красивая, молодая, добрая».

Милая мамочка, не плачь, мы хотим видеть тебя всегда веселой. Мы желаем тебе здоровья. Будет и на нашей улице праздник. Крепко целуем тебя. Твои дети Сережа, Саша, Настя и Леночка».

Думаю, каждая мама была бы счастлива таким посланием от своих ребятшек.

На этот раз больше всего в почте писем о друзьях, соседях, знакомых, просто посторонних людях, которые по доброте своей заботятся о больных, старых или одиноких.

Ф. Я. Рудаков, участник войны, инвалид II группы, рассказал, как о его жене, инвалиде I группы, во время его отъезда заботились Т. М. Краснова, А. И. Калякина, Е. В. Ивлева, Е. И. Иванова. Большое спасибо просит передать им ветеран.

«В нашу семью пришло несчастье.

У меня парализовало мужа, сейчас он инвалид первой группы. Я осталась с тремя детьми, старшая дочь студентка, — пишет З. Н. Иванцова. — Живем почти на одну мою зарплату, пенсию мужу еще не назначали. Как мне тяжело, вы, конечно, понимаете. Но, несмотря на все это, мне не дали пасть духом мои дорогие женщины на работе. Помогли мне и помогают. Эти женщины: начальник цеха № 1 «Ленинск-

## Мы желаем счастья вам...

Обзор предпраздничной почты

химпрома» О. Н. Мухамедгареева, моя смена: мастер Елена Голубева, Г. А. Моргуненко, наши соседи по подъезду Л. Ф. Редькина и Л. В. Карпова. Спасибо вам за все хорошее и низкий поклон вам».

«Большая благодарность женщинам, проживающим в нашем подъезде, которые уже третий год не обходят меня. Они и сами все пенсионеры, а разница в том, что они ходят. Ни в чем я ни разу от них отказа не слышала — это О. И. Никифорова, А. Т. Ваулина, В. Ф. Анисимова. Спасибо также моей золовке Н. П. Бебекиной, которая мается со мной уже скоро пять лет. Белит в квартире, а когда я лежала в больнице, ездила ко мне каждую неделю и стирала, мыла посуду, пол после больницы месяца два.

Я одинокая, неходячая, значит, никому не нужна? Нет, есть еще хорошие люди, которые много за меня ходят, это Красный Крест и «Забота», которые помогают и продуктами, и деньгами. Всем этим людям я очень благодарна» — это письмо А. А. Александровой с пр. Кирова, 100—76-

М. И. Ананьина (пр. Ленина, 49—5) благодарит и поздравляет с Женским днем работников «Заботы» и отдела социальной защиты населения — И. Н. Алексееву, З. Н. Ковалеву, В. В. Кривоногову: «Дай бог вам здоровья, добра и счастья!».

Социальному работнику В. В. Кривоноговой благодарность и в другом письме — Т. М. Баженовой с ул. Васильева, 5—6. Живут они вдвоем,

горе, я был травмирован (ожог глаз щелочью), совершенно ослеп. Был доставлен в Польшаево в глазное отделение, там мне была оказана необходимая помощь».

Вот уже пять лет, как я по больницам, но ни разу не было отказа со стороны врачей. Каныгиной Любови Васильевны, Лаптевой Нины Ивановны (5-я горбольница), Масальской Галины Федоровны, Будасовой Тамары Васильевны, Шевченко Татьяны Евгеньевны (поликлиника № 2). В любое время они ко мне отнеслись с состраданием, вниманием. Делали все возможное, чтобы вернуть хоть часть зрения. Не только врачи, но и весь персонал глазного отделения помогали мне в моем выздоровлении. Вся наша семья благодарит и поздравляет с праздником 8 Марта этих сердечных, милых женщин», — пишет В. В. Сурченко.

В. В. Лукьяненко с ул. Энергострой, 11—2 поздравляет с праздником коллектив 22-го отделения связи, «Почта находится в небольшом неблагоустроенном помещении, но здесь всегда тепло, чисто, уютно. Руководит коллективом Молостова Ольга Александровна. Опытный работник, строгая, исполнительная, каждому клиенту старается угодить», — пишет она.

У супругов А. Т. Ситникова и В. С. Милутиной случилась настоящая беда — в их отсутствие дом был занят, и старики, приехав, не могли поселиться в своем жилье. Благодаря вмешательству начальника паспортного стола Н. П. Симановой незаконно прописавшийся был выписан. И выселен. Супруги очень благодарны Нине Павловне и сердечно поздравляют ее с днем 8 Марта.

И. П. Копцов прислал в редакцию сочиненные в честь Женского дня стихи, где сравнивает женщину с розой.

«Так цветите же, как розы, любимые!

М. ПАВЛОВА.

70-летняя дочь и 92-летняя мама, Мама — «лежачая». Когда дочь заболела, врач Н. Ф. Неверова, медсестра Е. Кривошекова и В. В. Кривоногова доставили лекарства и лечили женщину на дому, и заботились об обеих.

Надежде Федоровне Неверовой передают добрые слова и авторы другого письма, а их ни много ни мало — 15 человек, так что даже все фамилии не перечислишь. «Спасибо вам за доброту, внимание, отзывчивость, за огромную душу, которой вы согреваете нас, престарелых, больных, одиноких людей».

Инвалид труда М. И. Ухина благодарна за помощь, которую ей оказывают пенсионеры ш/у «Кольчугинское» М. А. Гундарева, О. Д. Царева, Л. И. Рыльцева (она называет еще троих мужчин — Ю. С. Мальцева, С. Х. Халимова, Н. А. Литовского — пусть не примут за шутку, их она не поздравляет с Женским днем, но не скажут о них не могла). Они снабжают ее продуктами, помогают чем могут.

«5 мая 1987 года со мной случилось

**А ЛЕНЕ** два с половиной года. Она — человек весьма самостоятельный. Расставила кукол на столе, о чем-то с ними говорит, спонит, убеждает, сердится и снова мирится. Попыталась что-то объяснить маме, но та, занятая разговором, слушала невнимательно и ответила невпопад. Тут же — горькие слезы. Решительным шагом Леночка удаляется в свою комнату, оглашая дом рыданиями.

— Ее сейчас лучше не трогать, — говорит Галина Николаевна. — Если она такими шагами ушла, значит, обижена до глубины души. Но это ненадолго. Вот увидите, проплачется — и все пройдет.

«Действительно, минут через десять Аленка уже снова в гостиной. Разложила игрушки по всему полу, пытается включить в игру и видеокассету, но родители мягко и убедительно объясняют, что это — вещь Вовина, он обидится, и забирают. Ничего, вокруг много других интересных вещей! Например, куртка, подбитая мехом.

— Чабачка чпит, — сообщает Леночка и гладит куртку, вправду похожую на свернувшуюся спящую собачку.

А вот четырехлетняя Ниночка всему на свете предпочитает мамины колени. Прильнет — как будто и нет ее, тихо сидит, как мышка. Что ж, каждому свое.

Но ревности в семье Вольфовых нет. Все любят маму и папу, а мама и папа любят всех одинаково. Конечно, младшим больше ласки и нежности достается, но на то они и малыши. Вот Сережа себя маленьким уже не считает — школьник. Хотя в первом классе, но ведь мужчина. Читать сказки сестричкам — его забота. Он давно

## Добрый мир семьи

читает «по-взрослому», и Лена с Ниной не желают другого сказочника.

Эти трое — «младшая группа». А в «старшей» — Надюша, Вова и Маринка. Те росли друг за дружкой, а между Мариной и Сережей — пять лет. Вот и разделились на старших и младших.

У больших и заботы «большие». Надя учится в десятом классе, мечтает стать математиком. Давно уже решила поступать в Ленинградский университет. Этим она пошла в маму, Галина Николаевна тоже закончила математический факультет. А Вова и Маринка больше тяготеют к гуманитарным дисциплинам. Это — папино наследие. Виктор Иванович, хоть по образованию инженер-механик, пишет стихи, любит поэзию, музыку. Впрочем, в этой семье все таланты. Рисуют, сочиняют, пишут прозу. Их семейная книга года два назад была признана лучшей в городе. Литературу в семье знают и любят, умеют отличить зерна от плевел. Домашняя библиотека не содержит случайных книг — подобрана тщательно, с любовью и вкусом. А родители, как бы между делом, ненавязчиво советуют, что следует прочесть в первую очередь. Дети доверяют родительскому опыту, их интеллект случайных книг — подобрана тщательно, с любовью и вкусом.

Пожалуй, не каждый день встречается согласованная, почти бесконфликтная семья. Разногласия возникают только перед «видиком», но обычно все мирится на «мультках».

Но, присмотревшись поближе, я поняла, в чем секрет такой консолидации.

А кроется он — в маме. Всегда ровная, добрая, рожелательная, готовая выслушать и помочь. Галина Николаевна с рождения дает своим детям ощущение того, что они любимы, уважаемы, защищены от всего плохого. Авторитет отца непререкаем — он глава семьи, ответчик за нее перед обществом, ее кормилец. Хотя и ласков он с детьми, и нежен, но, если надо, бывает суров и неприсутствен. Его уважают и слушаются. А мама — добрый дух семьи. К ней можно прильнуть потеснее, шепнуть на ушко самое заветное. Или просто посидеть рядышком, прижавшись. Можно, конечно, и к папе взобраться на колени, но не всегда: у него дела, он и на дом берет работу. Это серьезно и важно, этому нельзя мешать. Мамин же работа в последнее время — только семья, их, малышей, заботы и проблемы.

Боже мой, сколько же этих забот! Обязать с ног до головы всех до одного — это занимает все свободное время. Одних носков да варежек за зиму сколько уйдет. А кофты, платья, свитеры, рейтузы, юбочки и брюки! Малыши довольны любой обновкой. А старшим Галина Николаевна вяжет по заказу. Хорошо, способность к этому занятию у нее с детства. Уже Надя походит пока носками — мала еще. Подрастут младшие — и их научат. За плечами не носить. А такое подспорье в домашнем хозяйстве. И одеты все ребята, как на выставку. Разумеется, не в одни только вязаные вещи, родители заботятся,

чтобы были у них и «адидасы», и «монтаны», и «саламандры». Есть и у этих ребят все, что необходимо для нормального детства. Даже в нынешнее кризисное время ездили старшие в зимние каникулы по путевкам в Москву. Что это стоит родителям — второй вопрос. Папа с мамой найдут, на чем сэкономить. Только не на детях!

Впрочем, дети умеют ценить родительскую заботу. Они во всем помогают маме, у каждого свои обязанности. И в их четырехкомнатной квартире всегда чистота и порядок. Правда, готовит Галина Николаевна всегда сама. Учитывает, конечно, вкусы своих домочадцев. Хотя они не особенно и привередничают — в компании веселее есть. Но она следит, чтобы еда была не только сытной, но и полноценной. Овощи, салаты, домашние консервы, летом — фрукты, ягоды. Все это должно быть в семейном меню.

А ночью, когда все уже спит, Галина Николаевна берет книжку и ложится в постель. Как бы ни устала, а без этого не может обойтись. Кто сказал, что мать семейства должна ограничивать свои интересы только интересами мужа и детей? Наверное, сказал это недалекий человек. Умная, образованная женщина не может обойтись без пищи духовной, как бы ни тяжел был ее повседневный труд. В конце концов, это передается и детям. А им приятно, когда мать является не только стюардой и уборщицей, но и духовным наставником, мудрым руководителем, становлении интеллекта, когда ею можно восхи-

щаться и гордиться. Правда, в последнее время она уже не может отдаваться чтению полностью. Между строчек вдруг начинают мелькать цифры — и душа замирает: «Молоко — 134 рубля за литр! Господи, да где ж таких денег набраться? Масло — за тысячу, от цены на колбасу в глазах темно. Наверное, прав муж: надо уезжать в деревню, заводить хозяйство... Ой, да что я опять об этом, поживем еще немного — увидим». А думы, заботы назойливо лезут в голову, не дают сосредоточиться. И все — о семье, о детях, об их настоящем и будущем. Болит душа, сон, нейдет.

Но наутро, когда мама будит своих сыновей и дочек в школу, на лице ее ласковая улыбка, в голосе — ни тени тревоги или раздражения. Дети спокойно завтракают и отправляются на занятия. А о чем беспокоиться — мама улыбается, значит, все в порядке. И день идет своим чередом. А мама до поры до времени старается оберегать их от житейских невзгод. Пусть растут — успеют хлебнуть из чаши сей. А пока она принимает на себя все тревоги, им адресованные. Тяжело? Ну, что ж, своя ноша...

Наверное, в чем-то правы были наши прадеды, когда мать всецело отдавали детям, на нее возлагали трудную, но прекрасную обязанность — растить их людьми. А если еще она достаточно мудра, чтобы понимать, что главное предназначение женщины — быть опорой для мужа и примером для детей, такой семье можно только позавидовать. Будь их побольше — и мир наш был бы другим, более милосердным и добродетельным.

В. СЕРГИЕНКО.

## КРАСИВО ЖИТЬ НЕ ЗАПРЕТИШЬ. ДА И ЗАЧЕМ?

Поветрие — великая штука. Захватит в свои ажурные сети — не вырвешься. Особенно, если повальное увлечение наших «совковых» масс связано с одеждой, фильмами, музыкой. Душа поет, когда вокруг однообразие. Когда ходят в одинаковых «варенках», не могут оторваться от Марианны и Луисов ал эр то, когда несется от моды бесноватые трели той же «На-на». Символ и знамение последних недель и месяцев — «пропитка». Меняют, покупают, продают. Носят, даже если она совсем не к лицу.

Крепко помешались на этом деле, слов нет. Партиями закупают шакты модные кожаные пальто, валюты на них ни грамма не жалуют. Красиво жить не запретишь. Да и стоит ли? Но что интересно, ленинск-кузнецане отличились на этой ниве особенно. Как показывают опросы кемеровских социологов, по степени «пропитанности» на душу населения наш город вышел на первое место. Каждый десятый горожанин получил недавно столь ценное качество. Причем абсолютное большинство «пропитанных» — представительницы прекрасного пола. Безусловно, им надо, стоит простить такую слабость. Несмотря на бешеные цены, обилие крупных и мелких проблем. Поветрие, конечно, скоро пройдет, рассеется, как дым. Но стремление выглядеть «на уровне» ничем не выветрится. Никакими реформами, бьющими якобы по кошельку. Знай наших!

С. ПЕТРОВ.

## СО СЛОВАМИ УЧАСТИЯ

Больные старушки, находящиеся на попечении Общества Красного Креста, встречают в эти дни сестер милосердия. Они, коротающие свой век в одиночестве, как никто другой, нуждаются сегодня в материальной, моральной поддержке. Доброе слово участия и утешения сегодня, в оголтелой и бездушной анархии наших дней за счет ближнего, поистине на вес золота.

Но сестры милосердия не смогут проведать своих подопечных, если у общества не будет добровольных помощников, спонсоров, как модно нынче говорить. Лучший среди них — коллектив камвольно-суконного комбината во главе с директором В. Е. Зиновьевым. Полмиллиона благотворительных рублей получил в минувшем году Красный Крест. Так вот 300 тысяч — на счету текстильщиков. Еще на 400 тысяч выделили они подопечным обществу из своих фондов продук-

тов и тканей. Все бы так поступали! Хотя крохотной поделись — все лучше, чем вообще ничего. Не изменили этому принципу текстильщики и в нынешнем рыночном году. 200 тысяч рублей уже перечислили. Как говорится, так держать.

Промстройбанк недавно пожертвовал обществу на милосердные дела 50 тысяч. Пример, безусловно, подал достойный. Поспешила ему последовать швейная фабрика «Одежда», ставшая акционерным предприятием. Выделила 100 тысяч рублей. И не платёжным поручением, как делается обычно, а наличными, «живыми» деньгами. Вот это помощь, так помощь. А еще горсовет обещает миллион дать на содержание сестер службы милосердия. Может, после этого и бизнесмены проникнутся чувством сострадания к ближнему. Что ни говори, а горькая, беспомощная, безутешная одинокая старость.

В. ИВАНОВ.

## ДАР ЛЮБВИ

Любви не вечен нашей пламень.  
Но сохранить ее б мог ты,  
Даря супруге знак вниманья  
И символ нежности — цветы.  
И гор красавицы — адельвейсы,  
И прелесть северного леса —  
Наш ландыш, и букетик роз  
Подругу свергнут в мир из грез.  
Волшебный, сказочно красивый,  
Где ночи шелест, аромат,  
Где невозможно забывать,  
Где дивно все, где брак счастливый,  
Где страсть сильнее, чем огонь,  
И слаще, чем прекрасный сон.

Ф. ГОРБИК.

## Помнишь ли ты?..

Помнишь аромат лесных урочищ —  
Не грибной, не вербный — не земной?  
Помнишь, как ты спрашивала ночью  
Тихо, полусонно: «Ты со мной?»  
Помнишь, как плескались рыбы в речке,  
Чуть ли не касаясь наших плеч?  
И стояли камыши, как свечи,  
Сотни незажженных длинных свеч.  
Помнишь, как стихи читались ветром,  
Молниями, громом, тишиной?  
В них слова отвечивали светом,  
В них слова дышали вышнейю.  
Это было с нами, было, было,  
Это окрыляло радость чувств!  
Если ты и вправду все забыла,  
Я — молчу...

А. ШИШКИН.

## МЕЧТЫ НАШИХ СОВРЕМЕННОЦ

Накануне женского праздника мы решили поинтересоваться, о чем же мечтает прекрасная половина жителей нашего города. Вот некоторые из услышанных ответов.

Ольга К., ученица 3-го класса.

— Чтобы дочка выросла здоровая. Эти болезни уже вконец замучили! Я и к эскурсенсам возила, и в школу, даже принца. Буду каждый день есть пачками «Сникерс», покупать разные красивые вещи... Еще подарю папе автомобиль, маме — швейную машинку «Зингер», а брату — «видик».

Татьяна, служащая в госучреждении, мать-одиночка.

— Хорошо бы, чтобы зарплату повысили в несколько раз. Квартиру нам с сынишкой дали, не все же с родителями жить. Мужика бы хорошего, спонсора, да побогаче.

Елена Петровна, работница шахты.

— Чтобы дочка выросла здоровая. Эти болезни уже вконец замучили! Я и к эскурсенсам возила, и в школу, даже принца. Буду каждый день есть пачками «Сникерс», покупать разные красивые вещи... Еще подарю папе автомобиль, маме — швейную машинку «Зингер», а брату — «видик».

Вера, студентка.

— Если о ближайшем, то скорей бы защитил диплом. Местечко подходить для работы найти. Еще любви хочу и моря цветов!

И. КЕДРОВ.

## ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ЖИВЕТ



„И вся история страны — история болезни“  
В. ВЫСОЦКИЙ



МНЕ было стыдно, но я никого не узнавала. Нет, я, конечно, не думала, что женщины с «сортировки» придут на праздник, куда они пригласили и меня, в своих спецовках, но то, что увидела! Одно бы дело — нарядные платья. Но вы же знаете — ничто так не меняет женщину, как прическа. А я-то привыкла видеть их в касках, из-под которых — косынка до бровей. Ну, кто это — с аккуратно уложенными каштановыми прядями? А это — с белокурой гривой волос, рассыпанных по плечам? Или вот эта — с модной красивой стрижкой?

Словом, лучшим выходом сочла ожидание: начнут обращаться друг к другу по имени, тут их «конспирация» и конец. Главное, чтобы моей растерянности они не заметили, чтобы она их не обидела. Чем все это кончилось, спросите? И заметили, и не обиделись, а, напротив, порадовались своему перевоплощению и даже гордились им. Что ж, на то у них были все права. У них, у женщин участка техкомплекса шахты «Октябрьская», собравшихся в тот день на свой праздник.

О ЖЕНЩИНАХ на Руси писали многие. О трудной женской доле: с восхищением, горечью и болью, пожалуй, один поэт. Некрасов. Наши же современники просто долгом своим считали воспеть женщину-мать, героиню производства и общественности вкупе со всем остальным. И чем труднее профессия или обязанность, добровольно взваленные на плечи женщины, тем почетнее было имя ее, тем фанфарнее оды в ее честь. Есть женщина — капитан дальнего плавания — самый громкий гудок ей от всех пароходов! Появилась женщина-космонавт — залп для нее из всех ракетных установок. Существует женская профессия асфальтоукладчик, железнодорожный путеец, кочегар или, вот, породывборщица — лопату для этой женщины потяжелее и

побольше и салют от всех пионеров страны. Самые-самые громкие строчки от всех писателей, журналистов и поэтов. А то как же: «Мамы всякие важны, мамы всякие нужны!». Только в нашей стране могла родиться и бытовать фраза, хоть раз в жизни, да высказанная мужчиной в шутку или всерьез: «Будешь работать — прокормлю». И работали, и работаем, и будем...

Тему, доставшуюся мне для праздничного номера газеты, коллеги сформулировали яркой и емкой частушкой, сродни неграбовской. Ну, знаете, какой: ...я и мужик, и лошадь, и... Лучшей иллюстрацией к ней, чем труд знакомых сортировщиц, и быть не может. Но мне хотелось бы о них только как о женщинах.

ЛЮБОВЬ Николаевна Чебатова, горный мастер участка техкомплекса шахты, сидит передо мной в спецовке и пресловутой косынке. И я не могу вспомнить, какие у нее волосы и какая она была в тот вечер.

Даже и не спрашиваю, мечтала ли Любовь Николаевна в детстве о замужестве. Она — моя ровесница. А наше поколение видело себя в двух ипостасях: либо физики, либо лирики. Ну, а женщиной? Женщиной — потом!

Люба выбрала «физиков» — Кузбасский политехнический, профессия будущая — инженер-обогатитель. Выбрала, закончила, работать начала и продолжает, выматывается, безусловно понимая, что не женское это дело — десятник, мастер на сортировке. Но работает. По непонятному для нас всех убеждению, что иначе просто нельзя.

Нет, она соглашается, что сидеть с дочерью Леной целыми днями было бы куда как лучше для... Леночки. Она еще маленькая, то книжку просит почитать, то возле мамы ей хочется поласкаться. А еще в последнее время папа расхворал-

ся, что вместе с Любовью живет. И муж, который всегда к себе внимание требует. Но большую часть жизни отнимает работа, несмотря на скользящий график, который так привлекает женщин, работающих на техкомплексе.

Ах, какая из Любви Николаевны была бы домохозяйка! Ведь и сейчас весь дом на ней. И подворье, и огород летом. Она еще цветы умудряется разводить — те, что в особом уходе нуждаются: циннии, гладиолусы, георгины. Любимейшее же занятие — вязать. На несколько минут отодвигать в сторону все дела и — за спицы. Узор рождается не из пегелек — из мыслей о дне прошедшем, все о той же работе, о прожитом.

Вы думаете, в такой круговерти Любовь Николаевна мечтает об отдыхе? Да ничуть! Она грустно так улыбнулась на этот мой вопрос, глаза ресницами прыгнули и прямо-таки «убили» ответом: «Хочу, чтобы хоть кто-нибудь цветы подарил». И уж совсем расстроила меня другим ответом о второй мечте:

— Когда дочка вырастет? Профессию получит, работать пойдет.

Слава Богу, хоть не добавила: «На мое место». Правда, мне пояснили, что породывборщица через год-другой сокращать будут. Руководители — мужчины шахты «грозят» механизацией на техкомплексе. Вы думаете, это радует женщин? Их уже сегодня пугает завтрашняя возможность стать домохозяйкой. Конечно, возможность переносить руками 12 тонн породы за смену куда как привлекательнее — за это же деньги платят!

Да не в деньгах дело. Тут недавно прочитала высказывание журналистки одной из центральных газет: «Будь я домохозяйкой, меня не уважали бы собственные дети!». Вот тебе и на!.. Что хотите со мной делайте — больно наше общество. Давно, всерьез и надолго. [Десятьками лет] воспиты-

вало оно в женщинах убежденность в ее полноценности только на рабочем месте, но при всем при том — в соединении с материнством и домашним хозяйствованием. Вроде как вирус такой прививали — «работин или деятелин».

Вы обратили внимание: у нас даже журналы для женщин назывались «Работница», «Крестьянка», а если женщина, то «Советская».

ГДЕ ты, где ты, Русь, в которой с малых лет девочки из бедных, богатых ли семей готовили себе приданое, готовили себя к замужеству. Высмеяны наши прапрабабушки в своих мечтах о любви, семье, доме. Будем честными: словосочетание «любовь и женщина» осталось — в стихах, песнях, посвящениях, пожеланиях. В жизни вот не было и нет.

И мечтают женщины о малом — цветах, жемчужных подарочках. А о большом — любви — и в мыслях не подумают, и вслух не скажут, даже если и видят о ней сны, сколько бы ни было женщине лет.

Не будем отставать от пишущих современников. Слава тебе, женщина с лопатой, мастерком, кайлом, ведром, пером тоже!

Только знаю я еще одну женщину, которая жила и никогда не работала. Но не мешало это детям и мужу любить и уважать ее. А я так перебираю ее фотографии и отчаянно завидую ей, моей бабушке.

С. ЛЕНСКАЯ.



## Вместе с „Зинадой“ — в цирк!

Более пятидесяти учащихся школы-интерната № 23 побывали в Кемеровском цирке.

А организовать эту поездку им помогла областная организация «Зинада». Ребята не только смогли побывать на веселом пред-

ставлении, посмотреть и послушать забавные репризы клоунов и выступления других артистов, но и сфотографироваться на память. И опять же, о присутствии фотографа и корреспондента областной газеты позаботилась все та

же «Зинада».

Эта организация, а особенно ее председатель В. А. Матвеева, ни на день не забывает о своих подопечных.

Накануне праздника, помимо подарков — игр и шоколада для каждого из воспитанников интерната, шесть выпускников 12-го класса получили по пуховику.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

# МИЛЫЕ! ЛЮБИМЫЕ! ПРЕКРАСНЫЕ! БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ!

## Цветы

Нет лучшего подарка, чем цветы.  
В них воплощены чистой красоты,  
Они сильнее яркого слова  
Умеют завоевывать сердца.  
Однажды ты букет мне преподнес,  
Была подарком тронута до слез.  
Мне улыбались флоксы и ромашки.  
Счастливая, я гладила рубашки,  
От твоего вниманья ликовала,  
Я с радостью белье стирала  
И хлопотала у плиты.  
Вот что со мною сделали цветы.  
Смотрю на них: доверчивы, как дети.  
Цветы красивой всех на свете,  
И потому букету каждый рад.  
Но если утром вы придете в сад —  
Увидите на них росинки пота.  
Ведь красоту дарить — нелегкая работа,  
С цветами жить всегда нам веселей  
И на душе становится светлей.

Н. ИПАТОВА.



ПРИ СОЛНЫШКЕ —  
ТЕПЛО.  
ПРИ МАТЕРИ — ДОБРО.  
ПРИ БАБУШКЕ —  
СЧАСТЬЕ!

## ГОВОРЯТ ДЕТИ

Сергея, 5 лет:  
— И зачем мама с папой ссорятся? Ведь все равно придется мириться.

Вася, 4 года:  
(Мама меряет платье).  
— Мама, ты такая красивая, как пожар!

## Поздравляем!



Козьявину Татьяну Тихоновну с днем рождения!  
Мы тебя поздравляем,  
Милый наш человек.  
Пусть побольше прекрасных мгновений дарит жизнь тебе в бурный наш век.  
Пусть глаза твои светятся счастьем.  
Радость в доме пусть будет всегда.  
А здоровье, как фактор важнейший, — не подводит тебя никогда!

Дорогого внука Баркова Константина с 18-летием!  
Ни ласки, ни любви и ни духовной пищи повсюду не ищи, как милостыню нищий.  
Ты ласку и любовь твори в душе своей, А не вымаливай их у других людей.  
Пусть в жизни будут у тебя надежные и верные друзья.  
Пусть сердце никогда от боли не заплачет.  
И пусть сопутствуют тебе всегда: Здоровье, счастье и удача!  
Баба, дед.  
— □ —  
Уважаемую Шалькову Нину Ануфриевну с днем рождения!  
От всей души мы тебя поздравляем,  
Здоровья и счастья тебе мы желаем.  
Успеха в работе, покоя в семье.  
Яркою солнца, всех благ на земле.  
Муж и дети. Коллектив сотрудников.



## У НАСТОЯЩЕГО МУЖЧИНЫ жена в праздник отдыхает

До праздничного дня еще немного времени, и мы, как настоящие мужчины, предлагаем все заботы и хлопоты по сервировке и приготовлению обеденного стола взять на себя. В конце концов 8 Марта — один день в календаре. Даже если вы ничегошеньки не умеете, не отчаивайтесь, рецепты, которые мы готовы вам предложить, замечательны, просты, легкодоступны настолько, что рекомендуемые блюда может приготовить даже осел (настоящий, разумеется). Но самое главное заключается в том, что мы не предлагаем вам люля-кебаб или шницель по-министерски с виноградом, потому что, хоть вы расшибитесь, а винограда не достанете, не говоря уже о цуккини или киноа, которые, оказывается, сейчас стали популярными.  
И все-таки каждому хочется порадовать женщин чем-то особенным. Ну, не просто обжарить кусочек свинины и положить его на тарелку вместе с толченой картошкой. Эх, неплохо бы и поросеночка на этот день зажарить, сосуночка эдакого. А что, если немного пофантазиро-

вать?  
Как обычно, готовим мясо, обжариваем то есть. Для тех, кто не знает, как это делается обычно, повторяем. Мякоть нарезаем мелкими кусочками, посыпаем специями, обжариваем на сковороде, желательна глубокой. Когда кусочки слегка подрумянятся, заливаем несколькими стаканами кипятка и тушим на слабом огне около часа. И вот мясо почти готово; добавляем отдельно обжаренный лук, можно чуть-чуть вина, Дадим немного потомиться.  
В то время, как готовится мясо, заготавливаем «кожу» нашего «поросеночка». Для этого варим простую картошку, затем делаем из нее пюре. Даем остыть.  
Теперь наступает самое главное. Подберите жаропрочное основание, которое прилично на стол поставить, и выложите на него часть пюре. Затем приготовленную вами начинку выкладываем в виде продолговатой горки, будто бы это внутренности сосуночки. Сверху накрываем оставшимся пюре, но делаем это «выдумкой», так, как в детстве лепили из пластилина. Руками, широкими ложками, вилками делаем голову, туловище, хвостик, пятачок, ушки, ножки. Вместо глаз можно вставить горошинки перца. Теперь остается смазать наше творение взбитыми яйцами и поставить в духовку еще на часик, чтобы подрумянились бока.

Перед тем как подавать на стол, еще раз пофантазируйте. Обложите вашего «поросеночка» кружочками лука, зеленью или вареными яйцами и не забудьте сверху полить жиром, тогда уж действительно вряд ли кто отличит вашу подделку от живого, извините, жареного поросенка.  
У вас нет способностей к лепке? Тогда можно сделать к праздничному столу плов. Согласитесь, не так уж часто мы его готовим, так что можно и порадовать женщин к 8 Марта настоящим узбекским пловом.  
Для начала надо, выбрать посуду, в которой будем готовить. Казан, конечно, вряд ли найдешь, а вот круглая жаровня может подойти. Ставим на огонь, наливаем около 200 граммов подсолнечного масла. Нарезанный соломкой лук начинаем обжаривать с тех пор, когда раскалится жир. Быстро обжарили лук, убираем его, в кипящее масло раскладываем средних размеров кусочки мяса. Некоторые любят в плов свиные ребрышки, говорят, от них получается неповторимый вкус плова.  
Однажды мы оказались в одной общей кухне сузбеками, когда те готовили плов. Так вот, специи (барбарис, перец, гвоздику, еще какие-то корешки) они клали в мясо сразу. «Мясо, — говорили они, — должно впитать в себя все запахи и ароматы. Тогда оно бу-

дет сочным и мягким». Последуем их совету.  
В полуготовое мясо насыпаем морковь, порезанную соломкой. И все это жарим на слабом огне.  
Хорошо промытый в нескольких водах рис укладываем ровным слоем на мясо. И все это заливаем подсоленной водой из чайничка. Льем тоненькой струйкой. Воды нужно столько, чтобы она слегка покрывала рис. Теперь можно добавить огня. Когда выкипит вода, в середину риса укладываем несколько хорошо промытых головок чеснока (лучше его не разрезать на дольки).  
Перед подачей на стол накройте жаровню большой тарелкой и переверните их вместе. Аккуратно снимите жаровню, если вы все сделали правильно и на тарелке у вас должна получиться пирамида, внизу которой — рис, а сверху — мясо. Посыпьте блюдо обжаренным луком и подавайте к столу.  
Ни в первом, ни во втором случае мы не говорили о том, сколько мяса брать, сколько картофеля. Ориентируйтесь сами, исходя из того, сколько гостей вы ждете, каковы ваши мясные запасы и т. п. В любом случае, лишний кусок мяса не повредит. Как говорится, кашу маслом... В плов, конечно, масла не переборщите.  
Ну, что еще? Да, напитки. «Фиесту» купить труд-

но, да и накладно, компоты уже кончились. Приготовьте напиток из отходов. (У настоящего мужчины все должно идти в дело). Для этого купите четыре апельсина, скормите их детям, а кожуру (цедру то есть) порежьте соломкой, залейте одним литром воды. Не складывайте это дело на завтра, сделайте сегодня же, потому что вода с цедрой должна стоять не менее суток. Можно добавить лимонную кислоту или цедру лимона. Затем вы мелко-мелко еще раз режете цедру или пропускаете ее через мясорубку, добавляете два литра воды, полтора стакана сахара и ставите на слабый огонь, но только доведите до кипения. Ни в коем случае не кипятите. Один из нас заблудился, когда готовил напиток, так его пить потом нельзя было, все сахар жалели. Чем дольше вода на огне, тем лучше. Томится, значит, должен напиток. Потом все остудите и разлейте по бокалам. Запивайте на здоровье!  
Вот так, из подручных продуктов можно приготовить хороший праздничный стол. Как говорится, голь на выдумки хитра.  
Напоследок дадим хороший совет. Все, что останется на столе из мясных продуктов (в это трудно верить, но вдруг подфартит такое счастье), — ничего не выбрасывайте на помойку. Можно приготовить прекрасное первое блюдо, соланкой сборной называется. Но об этом как-нибудь в следующий раз.  
Приятного аппетита вам желают  
В. ИЛКИН,  
Л. ОЖКИН.

## КИНО

Кинотеатр «Сибирь»  
ЭММАНУЭЛЬ (10, 18, 20). КЛЯНУЛЬСЬ ТЫ (10, 17). ЛЮБОВЬ МОЯ (12, 17)  
ЦДК  
ПУТЕШЕСТВИЕ В РАЙ (17, 19).  
ДК им. Ярославского  
Я ПРИШЕЛ С МИРОМ (16, 18, 20).

Организация реализует оптом и в розницу холодильники и морозильники «Бирюса». Закладывает договоры на поставку холодильников. Справки по телефону 28-03-70 (г. Кемерово).  
В ЦДК угольщики 7 марта 1993 года в 12 часов в малом зале состоится собрание граждан немецкой национальности.  
Администрация ПСФ «Барьер».

ПРОДАЕМ  
Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки (4-й этаж, телефон). Звонить по телефону 2-66-60.

КУПЛЮ  
Новый автомобиль ВАЗ за наличный расчет. Звонить по телефону 2-69-67.

Коллектив гортопсбыта выражает глубокое соболезнование директору Пугач Н. Н. по поводу преждевременной смерти его мужа  
ПУГАЧ  
Андрея Николаевича

**Ленинск-Кузнецкий Шахтер**  
Учредители:  
Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовая коллекция редакции газеты «Ленинский шахтер».  
Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.  
СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:  
По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.  
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка по подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 28903. Номер подписки в печать в 17 час. 00 мин.  
Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 1201.  
Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.